

他们为百姓生命健康坚守通城“医”线——

致敬!这个冬天最可爱的人

“太不容易了!看不下去了,眼睛湿了!向迎难而上的大白们致敬……”看过25日南通日报官微推送的《看了这些医生的朋友圈,谁能不被震动!》后,众多网友纷纷留言。在疫情防控重心转向“保健康、防重症”的时候,全市医护人员以生命护佑生命。



血透室的感人故事
扫二维码,可看市一院

劳累加上高热,一秒钟就倒了下来

血透室,一个特殊的科室,365天运转,节假日无休。透析患者,一个特殊的群体,每周要到医院进行2~3次血液透析治疗,否则就会有生命危险。在南通市第一人民医院,本着“一个病人都不落下”的宗旨,血透医生和护士几乎是“白+黑、5+2”全身心扑在血透病人身上。

血透室不同于其他病房,在透析过程中需要实时监测患者生命体征,防止各种紧急情况的发生,护士们的工作一丁点儿也疏忽不得。

面对疫情的冲击,血透室的护士们相继“倒下”,但透析患者们的身体

等不起。全体护士在“兵力不足”的情况下一路坚守。他们中,有的发热稍好点,就来上班了;有的症状不严重的,连轴转了3个班次,就算出现了寒战、咳嗽等症状,心率快到128次/分,也只是从护士长那里领来一片布洛芬,吃完继续坚守岗位;有的实在太累了,就靠在玻璃门上、办公台边、更衣橱旁歇一会儿……尽管如此,护士们还是坚持、坚持再坚持,实在扛不住了,大家就轮流顶一顶,已经记不清多少次废寝忘食,多少次汗湿衣衫。

市一院血透室护士长冯素娟,已经在医院连续5天没有回家。24日早

上,过度劳累加上高热头晕的冯素娟,终于支撑不住倒在了科室。“只见她两腿一软,一秒钟就倒下了,太辛苦了!”患者赵莉君回忆道。原来,当天上午冯素娟在上班前就已经发高烧,头还在晕着,但血透工作一刻也不能耽误,她咬牙坚持着来到科室。在倒下的前一秒,她心里记挂的还是患者的生命。

“感谢血透室的医护人员,为了我们这群血透病人,不顾自己身体不舒服以及阳后身体恢复,始终战斗在血透第一线,为我们血透病人争取更多的生存机会,为你们的付出点赞!”患者朱学忠动情地说。

爸妈哥都阳了、
奶奶重症卧床

8岁独臂男娃 撑起一个家



悠悠把水果拼盘和数据线,放到妈妈房间。

这几天,《8岁独臂男孩主动照顾阳性家人》的视频以395.4万点击量登上抖音热榜同城榜第一名,在社交媒体上刷屏,感动了无数网友。

这位在特殊期间照顾家人的小暖男黄悦宸,小名叫悠悠,海安人,先天性左臂残疾,没有左手,也没有左小臂。昨天上午,记者电话采访了悠悠妈妈蔡秀梅。

“我们都阳了后,通过看监控发现,他一个人在厨房忙活,原来是在给我们打蛋茶,还一人一个。”蔡秀梅说,蛋茶还没吃完,悠悠又切了水果盘送过来,还不忘把数据线带上。

蔡秀梅介绍,家里共5口人,大儿子、丈夫和她先后感染新冠中招,婆婆罹患重症卧床,“视频是21日发到网上的,当天早晨,我们都不舒服没有起床做早饭。”

右臂使劲挥动跳绳,残缺的左臂努力配合……去年10月,蔡秀梅偶然将儿子跳绳的视频发布到网络上,被人民日报、央视新闻发文点赞。“运动给孩子带来了快乐,更让他感受到挑战不可能的成就感。”蔡秀梅说,儿子先后尝试过跳绳、攀岩、骑行、游泳、足球等运动,“他后来重点练习羽毛球,长大后想进残奥队,代表祖国参赛拿冠军。”

蔡秀梅说,悠悠除了运动,还跟她学过做饭,最拿手的菜就是煎鸡蛋,还会做番茄炒蛋。刚开始时,蔡秀梅很担心厨具会伤到小儿子,想帮他切菜。但后来,蔡秀梅还是狠下心来,“今后的人生道路会经历一些伤痛和挫折,都需要他独自面对。”

“这几天,我们隔离在房间,悠悠一个人在外面,从早到晚,他照顾自己,洗漱、学习、运动。他告诉爸爸,他要变强壮,将来可以保护我们。”蔡秀梅说。

值得一提的是,小悦宸在照顾家人时做好防护措施,单独住在客厅里,与家人接触戴好口罩,事后都消毒、洗手。“先天的缺陷,让他比别人更加有同理心,从小就是特别暖心的孩子。”蔡秀梅说,上辈子积来的福报,这辈子成了他的母亲,“我是世界上最幸运、最幸福的妈妈。”

本报记者尤炼

医院急需人手,医护人员纷纷请缨

“疫情防控进入全新阶段,作为新时代青年医学生应当坚守岗位,承担起医学生的使命与担当。特此,我们向组织递交请战书,申请奋斗在临床一线。”这几天,南通大学附属医院收到了来自南通大学临床医学研究生的请战书。白纸黑字书写着新时代青年医学生的铮铮誓言,鲜红的手印一如青年医学生的满腔热血,让这个寒冷的冬天充满了温暖。

除此之外,南通大学附属医院的医护人员也纷纷请缨,主动留在了医疗前线。在成立妇科收治核酸阳性病人病区的时候,刚刚从遥远的桑给巴尔

援外归国的妇产科副主任杨晓清第一个站出来:“我去,我报名!”年逾半百的护士长范惠萍更是二度承担起管理阳性病人病区的重任。

在附院产房工作的季文杰,已不是第一次“舍小家为大家”了。今年4月份南通疫情形势严峻之时,正是她刚开始产假之际。当了解到科室成立了隔离产房、隔离产科,人力资源紧张的情况下,她主动向护士长丁亚囡提出提前结束产假返岗的请求。这次,她再次站了出来,投身临床工作,匆忙结束哺乳,还患上了乳腺炎,忍着胸前一阵阵的刺痛和随时因

为炎症引起发热的风险,她坚持在接产一线,守护着一个又一个产妇的分娩安全。

南通市第六人民医院也收到了一封封请战书。“目前周围几名同事相继查出新冠病毒感染,我昨天也查出自己感染了。但疫情期间,医院急需人手,为了不耽误科室运转,作为一名党员,结合自己目前的状态,我保证可以继续坚守在一线岗位上。特此向医院领导申请,如果有需要,我愿意继续参加临床工作,服从安排。”市六院呼吸与危重症医学科的黄智勇这样写道。

孩子送回老家,夫妻共战发热门门诊

随着社会面感染人数的不断增加,发热门诊、感染病区、急诊危重症抢救室成为医护人员与病毒正面战斗的第一线。发热门诊24小时运转,一天300多名病人,医院各条战线的医护人员都在坚守着,“轻伤不下火线”,这是南通二院一线医护人员的最真实写照。

冬日潇潇,寒风凛冽。为了应对严峻的疫情形势,更好地为患者提供诊疗服务,市二院消化内科医生王富兵和呼吸与危重症医学科医生赵培培夫妻档经过商量,提前将两个孩子都

送回了老家,不约而同地第一时间就报名进入发热门诊,主动要求排班进入“救治第一线”。“医院临床科室也因为好多同事发烧,身体状态受影响无法正常上班,我们还年轻,能顶一天是一天。”夫妇二人朴实地说。加入发热门诊后,他们便开启了夜以继日的诊疗工作。“没啥好担心,我们小孩在老家呢,我们没有了后顾之忧……”

然而,24日,夫妻档二人的核酸检测都显示阳性。王富兵感觉症状不重,主动要求继续来发热门诊上中班,但下午就高烧到39.7℃,不得不居家

休养。面对大家的关心,他还笑着宽慰:“等我症状好转了,就来陪你们继续奋战一线。”赵培培也因发热而暂时回家休息,她说:“科室缺少人手,我随时准备上班!”

“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”,这不是一句简单的口号,而是每一个医护人员在面对疾病和未知的凶险时义无反顾的真实写照。面对激增的患者,广大医护人员始终毫无怨言、坚守岗位、紧张有序地工作着,用坚守和担当诠释着医者的责任和使命。本报记者见习记者王怡